陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

本市多部门对"网约车"开展联合执法检查

滴滴""美团"仍存无资质车辆

□记者 王川

本报讯 根据要求,本市各网 约车平台需在7月1日前完成清退 平台内不合规车辆、全量数据推 送、对驾驶员进行安全教育和合规 化提示等监管要求进行现场检查。 为了解各平台落实情况, 昨天和前 天, 市交通委执法总队、市交警总 队、市道运局和市委网信办联合对 本市所有已上线的网约车平台公司 讲行全覆盖的执法检查。检查发 现,大部分网约车平台已经落实到 位,但"滴滴"和"美团"仍存在 为无营运资质车辆派单的情况。

昨天上午,记者跟随检查组首 先来到"享道出行"公司检查。现 场,检查组随机从企业平台系统和 市网约车监管平台系统抽取部分7 月1日以来的订单,查看企业是否 有为不合规车辆派单行为。同时,

预警情况,对企业平台派单情况进 行比对,以检查企业是否为被列入 黑名单"预警的非营运资质车辆 实施派单。现场抽查的 10 个订单 中,没有查出"享道出行"公司违 规派单的问题。而在7月1日检查的"携程专车""神马专车""曹 "神州专车"也无违规派

随后,检查组来到"滴滴 海分公司进行检查。检查组现场随 机抽查了企业平台6个订单,市网 约车监管平台7个订单,经现场比 对,有11个订单中的车辆显示为 无营运资质车辆。现场,交通执法 部门对"滴滴"公司开出《责令改 正通知书》,整改期满后,将再次 进行线下和上户检查,一旦再被查 出有违规派单行为,交通执法部门 将一律对平台讲行外罚。



执法人员在虹桥枢纽附近开展

下午,在对"美团打车"平台 的现场检查中,同样发现违规行 为。随机抽查了企业平台6个订 单, 市网约车监管平台8个订单, 经比对,有1个订单中的车辆显示

为无营运资质车辆。 "美团打车" 平台仍然在为无资质的车辆派单, 交通执法部门同样当场开出《责令 改正诵知书》。

记者从市交诵委执法总队获

法部门还同步在线下开展路面执法 检查,截至昨天中午,本市已查处 无营运资质网约车 98 辆, 其中, 涉及"滴滴出行"36 辆, "美团打车"21 辆, "首汽约车"22 辆。

据悉, 自7月1日起, 交通执 法部门将会同公安交警等部门对本 市非法网约车及平台企业开展常态 化的线下和线上执法监管,对检查 发现的为无网约车运营资质的车辆 派单行为,将依据《上海市查处车 辆非法客运若干规定》和《网络预 约出租汽车经营服务管理暂行办 法》等相关法律法规规定,一律对 平台进行处罚,并不定期向社会及 媒体公布查处情况。另外,本市交 通主管部门也将积极会同市委网信 办和公安部门研究对拒不整改的网 约车平台实施暂停发布、下架 APP 和停止万联网服务等外罚措施。

游戏里"买皮肤"被骗怎么办?

一男子被骗后转而行骗被批捕

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 一次受骗上当, 竟然 让被害人李某学习到诈骗伎俩,继 而依样画葫芦走上诈骗道路,欺骗 未成年玩家使用父母账户购买并不 存在的虚假游戏"皮肤",他也因 此从被害人转变成了犯罪嫌疑人。 近日,李某被松江警方抓获,松江 区人民检察院对其依法批准逮捕。

2019年5月的一个晚上,田 某突然发现自己的微信交易中有多 笔不知名转账记录,因念小学的女 儿小田经常用自己的手机打游戏, 田某就向小田询问情况。几经询问 后,小田老实交代,原来,是她 2 月时在"第五人格"网络游戏中看 到有人低价出售皮肤, 遂加对方微 信并多次转账以支付购买皮肤的费 用,岂料皮肤没收到还被对方拉

浦东警方捣毁

一盗窃电瓶车团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 5月16日,浦东公安分局

书院派出所接到报警称, 书院地铁站

附近一辆电瓶车被盗。民警通过调阅

监控视频,确认一辆黑色轿车有重大

作案嫌疑、并讲一步确认车辆所有人

王某为驾驶员,团伙中另一名成员为

李某芹。同时,另一路民警也确定了车

上另一名嫌疑人李某林的身份。目前,

李某芹、王某、李某林已被警方刑拘。

黑,自己不敢和爸爸妈妈说,只能悄 悄假装"无事发生"。次日,田某带着 小田至公安机关报案,却发现,被骗 的小孩并非小田一人, 而涉案的犯 罪嫌疑人李某也已被抓获。

到案后, 李某对自己的行为供 认不讳。他称,2019年2月初, 自己在上述网络游戏中看到有人出 售皮肤,加对方微信并转账 300 多 元,最终却未收到皮肤,他意识到 自己被骗, 却无法追回损失, 对方 也逃之夭夭,并未受到法律的处 罚。无奈之余,他心生一计,觉得 这种方式可以借鉴,不仅可以挽回 自己的损失,还可以小赚一笔。 是,他模仿游戏内常见的皮肤买卖 话术, 发布虚假皮肤装备出售信息 骗得多人转账, 收到钱款后他就立 即将对方拉黑,并在2月底注销微 信号。经查,李某共计诈骗获得近 5000 元,而被他所骗的被害人均 为未成年人,其中2名被害人年仅

近日,松江检察院对犯罪嫌疑 人李某依法批准逮捕。李某就此从 网络诈骗受害者摇身一变成了网络 诈骗嫌疑人,新学的诈骗技术虽试 验成功, 却未能逃讨警方法眼。

检察官说法>>>

如今网络游戏风靡, 未成年人 已然成为游戏主力军, 而其防诈骗 意识较弱, 易轻信他人、陷入不法 分子圈套。提醒各位未成年人及家 长, 网络交易需谨慎, 风险意识要 提高 父母应引导子女理性参与网 络游戏, 未成年人在遇到经济问题 时亦应主动告知父母, 以防上当受

夫妻结伙盗窃银饰品被刑拘

胡蝶飞

本报讯 雌雄大盗假装买银 饰实施盗窃,近日,青浦警方成 功破获一起盗窃案。

2019年6月7日, 青浦公 安分局朱家角派出所接 110 报警 称,朱家角古镇一银饰店内三只 银质手镯被盗。警方通过调取案 发现场及周边的监控, 初步锁定 了一男一女两名盗窃嫌疑人,且 两人体貌特征与近期古镇上发生 的多起盗窃案件的嫌疑人体貌特 征极其相近。随后,民警在古镇 各卡点开展围堵, 当日15时许, 民警在朱家角古镇放牛桥附近抓 获盗窃嫌疑人候某、姜某,并当 场缴获被盗银饰品

经查, 候某、姜某系夫妻关 2019年5月中旬至6月7 日期间,两人都先后4次至朱家 角古镇多家银饰店内实施盗窃。 每次作案时,两人假借购买银饰 品,姜某负责与工作人员聊天吸 引注意力, 候某则实施盗窃。目 前,4起盗窃案件均已查证,被 盗的银饰品均在姜某包内被查 获, 涉案价值共 4300 余元。目 前,候某夫妇已被警方依法刑事 拘留,案件还在进一步审理中。

宝山检察院批捕23人恶势力犯罪团伙

本报讯 昨天记者从宝山区 人民检察院获悉, 日前, 以涉嫌 强迫交易罪对张某某等 23 人恶 势力犯罪团伙批准逮捕。

经查, 2019年3月, 犯罪 嫌疑人张某某伙同他人无证开设 上手机动车销售市场,并伙同朱 某、陆某某等人,在微信朋友圈 虚假发布价格低、成色新的二手

机动车信息,诱使被害人签订定 金合同。待被害人交付定金后, 告知其所购车辆未还清贷款无法 过户。当被害人要求退还定金 时,该团伙成员便采取威胁、恐 吓等"软暴力"手段胁迫被害人 以明显高于市场价的价格换购其 他车况差的车辆。

张某某等人采取上述方式进

上海地铁安检员与乘客发生肢体冲突

涉事安检队员已停职

□记者 季张颖

本报讯 近日, 有网友爆料, 上海地铁肇嘉浜路站安检口一安检 员与乘客发生矛盾后升级为肢体冲 突。记者昨天从轨交警方获悉,目 前, 涉事安检队员已停职, 此事件 正在进一步处理中。

根据网上视频片段显示, 涉事 安检员在被乘客打两拳后,回击将 其打倒在地, 随后又上前踹了一

脚, 甚至将乘客的鞋踹飞。

轨交警方昨天下午诵讨官方微 博发布信息: 6月28日16时47 分许,乘客黎某某(男,55岁) 携带单肩书包从轨道交通9号线肇 嘉浜路站进站时未主动将书包放入 安检机检查,被安检队员拦截。双 方后在开包检查的过程中发生口角 并引发肢体冲突。目前涉事安检队 员已停职,此事件正在进一步处理

"法拉利"高架失控撞击护栏

无人员伤亡,警方排除酒驾、毒驾嫌疑

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从上海市 交警总队获悉, 6月30日12时40 分左右,本市嘉闵高架东侧博恒路 进口与金沙江路出口之间的吴淞江 跨线桥上桥坡路段,发生一起法拉 利跑车失控撞击水泥塘的单车事 故。从现场视频看到, 这辆红色法 拉利跑车在行驶过程中突然失控撞 上高架中央的隔离护栏, 随后 360 度旋转后再次撞在道路右侧护栏上 停下。事故造成该车车头及车尾严 重受损,所幸无人员伤亡。

据驾驶人张某某解释,事故系 操控失误, 当天因下雨路面湿滑, 他猛加油门,由于该车车头较重, 导致侧滑,这才造成事故发生。警 方已排除驾驶人酒驾、毒驾嫌疑, 车辆正常使用"临时行驶车号牌" 经公安交警部门调查认定,驾驶人 张某某承担事故全部责任。

潜入女子卧室偷面膜被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 奉贤一男子王某入室 行窃, 由于没发现什么好东西, 只 得手一盒女主人的面膜,及酸奶、 纸巾、面包等物,却被主人安装的 家用摄像头拍得清清楚楚。近日, 王某因涉嫌盗窃罪被奉贤区人民检 察院依法批准逮捕。

95 后姑娘曹某一直租住在奉 贤某老小区,为了安全,她在家中 安装了一个摄像头。2019年5月 22日,曹某的男友在查看房间监 控时发现,前一天晚上有一名穿黑 色衣服牛仔裤短发的男子, 通过曹 某的房间窗户翻入房间内进行盗 窃,盗走了曹某一盒面膜,一盒酸 奶,一盒纸巾和一份面包,大约十 分钟后再次翻窗户逃离了现场。发 现监控内小偷入室盗窃的视频后, 曹某立即报了警。

接报后,辖区派出所民警立即 赶赴现场展开调查,通过调阅小区

监控、走访排查发现家住附近的王 某有重大作案嫌疑。2019年5月 24日,警方在犯罪嫌疑人家中将 王某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王 某对于自己在曹某家中盗窃的行为

原来,案发当晚18时左右, 王某下班回家路上, 经过曹某家住 房时,发现其卧室窗户没关,看看 里面也没人,就动起了歪念,想进 去偷东西。趁着无人注意,其从窗 户爬了进去。进去后王某看到书桌 上有面膜、牛奶、还有一点现金, 但钱不多就没动, 在卧室及卫生间 转了一圈,发现里面没什么东西, 逃离前将书桌上的一盒新的面膜。 一盒纸巾、一瓶草斯利安牛奶顺手 偷走, 从原路窗户爬了出去后逃离 了现场。王某自以为当时现场没人 发现,且也没有偷取被害人多少东 西,应该不会有人注意,哪知被害 人在家中装了监控, 自己的盗窃行 为被摄像头拍得清清楚楚。

"上海说唱"演绎警民情 治安防范入户走访显成效

□记者 季张颖 通讯员 徐波

"不说东啦个不说西, 今朝要说说嘉定公安发放警民联系 卡,到居民家里做得好!"近日,嘉 定镇小囡桥社区现年 77 岁的叶崇虞 老伯根据社区民警发放的防范宣传 单, 自发创作了一段"上海说唱"在 社区微信群里传开, 收到居民群众点 赞。而这,也成了嘉定警方治安防范 人户走访宣传的另一种"演绎"

行强迫交易,目前已查出涉案金 额达 104 万余元